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CONSEJO LOCAL DRAFE SUMAPAZ 

 

ACTA No. 3 de 2022 

 

SESIÓN ORDINARIA 

 

FECHA: 13 DE MAYO DEL 2022 

 

HORA: 10:00 AM   

 

LUGAR: Sesión virtual meet.google.com/uau-gmvx-siq 

 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

  Sector Educativo   Sin representación 

Luis Morales  Consejero JAC  X  

Marta Carvajal Consejera Adulto mayor  X  

Norbey Martínez  Consejero 

Presidente  

Escuelas o clubes 

deportivos  

X   

Erwin Bohórquez  Consejero ESAL X   

Edilson Melo Consejero Discapacidad  X  

  Juventud    

  Étnico - social     

Mayerly Romero Profesional Local Secretaria de 

cultura, recreación y 

deporte. 

X   

Lorena Lugo Gestora Territorial  IDRD X   

Marcela González Profesional Local Alcaldía Local de 

Sumapaz 

X   
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SECRETARIA TÉCNICA: 

Nombre Cargo Entidad 

Yenifer Moreno  Secretaria Técnica Instituto Distrital de Recreación y Deporte 

 

INVITADOS PERMANENTES:   

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Luz Yolanda León 

Flores 

Profesional Cultura Alcaldía Local de 

Sumapaz 

 X  

Stefany Castañeda Apoyo recreación y 

deporte 

Alcaldía Local de 

Sumapaz 

X   

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

      

… 

(CITACIÓN: Realice una reseña de la citación y metodología establecida para la sesión 

virtual.  Solo aplica para esta clase de sesiones.) 

 

ORDEN DEL DÍA:  

1. Verificación del quórum.  

2. Aprobación del orden del día.  

3. Revisión y aprobación Plan de Acción 2022  

4. Elección delegación Consejer@ para DRAFE Distrital  

5. Confirmación evento de integración el 20 de mayo  

6. Confirmación curso virtual sobre formulación de proyectos – IDPAC  

7. Información sobre escuelas de formación para que realicen la solicitud de aval por el 

IDRD  

8. Proceso de suplencia de vacantes y elección atípica *Acta aval y formato hoja de vida  

9. Varios 
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DESARROLLO: 

 

1. Verificación del quórum. 

 

Se realiza el llamado a lista para la respectiva verificación del quórum, reglamentado en el 

Decreto 557 de 2018. Para un total de 5 asistentes y 3 inasistencias al espacio. Quedan 

registrados en el listado inicial. 

 

La secretaria técnica refiere que la participación en este espacio es muy importante ya que las 

acciones realizadas son presentadas por los consejeros electos y brindadas a la misma 

comunidad a la cual representan. Se enviara por correo electrónico y por medio de WhatsApp 

un llamado de atención en el cual se expondrán las medidas de expulsión del consejo. 

 

 
 

2. Aprobación orden del día. 

 

Los consejer@s, la delegada de la alcaldía local, el IDRD y la secretaria de cultura dan por 

aprobado el orden del día. 

 

3. Revisión y aprobación Plan de Acción 2022  

 

Yenifer: Refiere que en la presentación que va a realizar del plan de acción para el consejo 

DRAFE Sumapaz en el 2022 lo realizo en conjunto con el presidente del espacio Norbey 
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Martínez, teniendo en cuenta las propuestas e iniciativas que ya se habían hablado en sesiones 

anteriores y de manera informal con los demás consejeros. 

 

 
 

Una vez terminada la presentación de la proyección del plan de acción se da espacio para las 

preguntas y aportes del mismo: 

- Norbey: refiere que se debe ajustar, ya que en lugar de ejecución de varias actividades 

deben ser en las dos cuencas y no solo en una. 

- Marcela: por parte de Alcaldía Local van saliendo actividades de apoyo y la continuidad 

de la escuela de formación deportiva en las dos cuencas. 

- Erwin: tener en cuenta a todos los centros poblados para la realización de actividades 

enmarcadas en recreación y deporte. 

- Norbey: dentro de una de las metas quedo la formulación de iniciativas de presupuestos 

participativos, me gustaría que como consejo DRAFE podamos trabajar conjuntamente 

con la entidades presentes y como hemos venido trabajando en la formulación de estas 

iniciativas… entonces seria muy bueno que cada uno de los consejeros que representa 

a diferente población es que desde su punto de vista se pudiera presentar y que se 

tengan en cuenta y que se escucharan las opiniones de estos líderes y representantes. 

 

Pregunta a los presentes si se aprueba el plan de acción con la anterior proyección presentada:  

- Alcaldía Local APRUEBA 

- Consejero ESAL APRUEBA  

- Presidente escuelas y clubes deportivos APRUEBA  

- Delegada IDRD APRUEBA  
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Se da por aprobado el plan de acción para el 2022 del Consejo DRAFE Sumapaz. 

 

 

4. Elección delegación Consejer@ para DRAFE Distrital 

 

Yenifer: refiere que para esta elección no están todos los consejeros pero alguno de los 

presentes se quiere postular y aceptar la delegación  

 

Erwin: indica que no se postula por tema de trabajo que leda muy difícil para participar 

activamente. 

 

Norbey: en la última sesión del DRAFE distrital participe sin ser el delegado oficial y el día de 

ayer Derly me contacto para saber si iba a ser el delegado pero le dije que hoy en sesión lo 

definíamos. 

 

Yenifer: menciona que se procederá a enviar esta información por medio de WhatsApp y así 

determinar qué consejero o consejera quedara como delegado al DRAFE distrital. 

 

5. Confirmación evento de integración el 20 de mayo  

 

Yenifer: menciona que este evento de integración está liderado por el DRAFE distrital, los 

cuales realizan la invitación a los 20 consejos DRAFE locales para tener una mañana llena de 

actividades (lugar: parque de los novios – hora: 8:00am), las delegadas de la alcaldía y la 

secretaria de cultura también estarán invitadas  deberán confirmar en este espacio para así 

mismo dar la información a la secretaria distrital. 

 

Erwin: indica que no puede participar  

Norbey: indica que no puede participar por tema laboral  

Marcela: tampoco puede asistir porque estará en territorio coordinando la actividad de las 

paradas deportivas 

 

6. Confirmación curso virtual sobre formulación de proyectos – IDPAC  

 

Yenifer: menciona que esta información fue compartida por correo electrónico y por medio de 

WhatsApp, las inscripciones están abiertas hasta mañana 15 de mayo y pregunta si alguno o 

alguna está interesado en participar: 

 

Ninguno de los participantes desea participar por temas laborales  
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7. Información sobre escuelas de formación para que realicen la solicitud de aval por 

el IDRD  

 

Yenifer: menciona que ha estado buscando con la comunidad si en la localidad se tienen 

escuelas de formación deportiva que no estén avaladas por el IDRD pero hasta el momento 

no se identifican, solo está presente la escuela de formación deportiva de la Alcaldía Local 

de Sumapaz. 

 

Marcela: en la localidad no se tiene ninguna escuela de formación avalada, ya que las 

escuelas nunca han estado constituidas como tal y no han tenido una continuidad en el 

tiempo. Este año desde la alcaldía quisimos cambiar esta metodología por lo cual la escuela 

de formación es liderada por la misma alcaldía local y esperamos darle una continuidad 

después de ley de garantía con los docentes que ya se tienen contratados; sin embargo no 

sé si se puede realizar este aval de las escuelas teniendo en cuenta que son de la alcaldía 

y me preocupa si el otro año no estamos las mismas personas y no se de esta misma 

continuidad a estas escuelas. 

 

Los consejeros presentes no reconocen o no tienen conocimiento de otra escuela de 

formación deportiva. 

 

8. Proceso de suplencia de vacantes y elección atípica *Acta aval y formato hoja de 

vida  

 

Yenifer: refiere que para este punto se debe diligenciar un acta de aval el cual implica tener un 

cronograma para poder realizar este proceso en la localidad, en caso de la localidad tenemos 

elección atípica para el sector educativo, juventud y étnico social.  

En referencia a los casos que presentan los sectores de discapacidad, adulto mayor y junta de 

acción comunal que en repetidas ocasiones no asisten a las sesiones… por este motivo solicito 

a los consejeros presentes que tomen la decisión si se les comunica que se procederá a 

realizar la suplencia porque si todos y todas no se hacen presentes este consejo no seguirá 

funcionara. 

 

Erwin: en primera medida sería mejor enviarles un comunicado advirtiendo la situación  

 

Norbey: también hacer el llamado de atención a las delegadas de las entidades que se 

conectan pero no se quedan en toda la sesión y porque aquí se tratan temas importantes. 

 

Marcela: me parece mejor hacer este primer llamado de atención porque siendo sincera me 

preocupaba llegar a lugar de la sesión y que no lleguen todos y pasa los mismo de siempre se 
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cancela la reunión por falta de quorum y tener que devolvernos sabiendo las dinámicas de la 

localidad. 

 

Yenifer: realiza la presentación de acta aval para la elección atípica para ajustar el cronograma 

de acciones.  

  
Marcela: menciona que si le damos toda la información podemos ayudar con la pieza 

publicitaria. 
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Se realiza la presentacion del formato para que los y las interesadas en participar en el consejo 

DRAFE Sumapaz lo puedan diligenciar y asi determinar la evaluacion o dejar el que 

propiamente el consejo DRAFE Sumapaz habia creado desde el 2019 par la suplencia y 

eleccion atipica. 

 

Los consjeros Norbey y Erwin dicen que estan de acuerdo en que se deje el que ellos 

dilien¿genciaron cuando se presentaron como candidatos al espacio ya que cuenta con 

preguntas de apropiacion del territorio. 

 

9. Varios 

- Cronograma de las sesiones DRAFE:  

Erwin: menciona que se había acordado que al programar cada sesión se hablaría en el grupo 

de WhatsApp para acordar entre todo el día, lugar y hora. 

Yenifer: refiere que si eso se puede seguir haciendo, pero si se debe dejar institucionalizado el 

día de sesión para el cronograma de las instancias de participación local y para el seguimiento 

que realizan desde la oficina de asuntos locales del IDRD  

Norbey: refiere bien que se sigan haciendo los segundos viernes de cada mes en horas de la 

mañana, ya que los fines de semana las entidades no pueden por estudio o por trabajo en 

terreno. 

Yenifer: indica que también le parece bien los segundos viernes de cada mes en la mañana  

Erwin: no puede en la mañana por cruce con el trabajo… “hoy casi no me alcanzo a conectar y 

puedo después de las 3:00pm”  

Marcela: refiere que por su parte no tiene inconvenientes pero es mejor revisar con los demás 

como en el caso de Erwin 

 

- Paradas deportivas 

Yenifer: refiere que el día 21 de mayo se llevara a cabo las paradas deportivas desde 

formación ciudadana en conjunto con la alcaldía local en el corregimiento de Nazaret. Desde el 

IDRD se apoyara con refrigerio, trofeos, medallas y recurso humano - paramédicos. 

Marcela: refiere que el IDRD y la secretaria de gobierno se contactaron con ella para coordinar 

estas paradas deportivas, en la Bogotá urbana se estaban llevando a cabo en la noche pero 

con las dinámicas de la localidad esto no era posible, se solicitó en reunión con ellos para poder 

llegar a acordar una actividad en la cual se incluyera Sumapaz y que se contara con el recurso 

para poder realizarlas y la idea es integrar en estas paradas a las escuelas de formación 

deportiva y hacer como una especie de inter cuencas en la modalidades de patinaje, ciclo 

montañismo y futbol sala. 

Desde la alcaldía se brindara el transporte. 

Cada disciplina contara con su uniforme apropiado 
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Norbey: lo que mencionan las compañeras de la alcaldía es lo apropiado y lo que queremos en 

el DRAFE es toda esa articulación de los eventos en la localidad. Yo estoy participando en el 

DRAFE es en proceso de participar y se distinguir las dos partes tanto laboral como en el 

DRAFE, porque cuando estoy aquí es como comunidad y me pongo los zapatos de la misma 

comunidad para transmitir y nunca he estado en contra de lo laboral…. Le hago una 

recomendación a la alcaldía es que ya estamos a poco tiempo porque se debe revisar el lugar 

para tener en cuenta como las condiciones climáticas porque ha estado lloviendo. 

 

Stefany: refiere que esas condiciones climáticas ya se han venido hablando con la secretaria de 

gobierno y el IDRD por lo cual el evento se mantiene y no se puede correr en la programación. 

 

Norbey: refiere que como DRAFE recomienda que sería bueno que desde la alcaldía pueda 

salir un comunicado para que este día las calles del corregimiento puedan estar cerradas para 

que no se tengan previstos en la actividad a realizar. 

 

Marcela: le agradece a Norbey por las recomendación y menciona que van a realizar una 

reunión con los docentes de la escuela de formación deportiva de la alcaldía local para ajustar 

todo lo pertinente para este día. 

 

Erwin: realiza la recomendación que se tengas en cuenta a los centros poblados para ser 

equitativos y que no han tenido participación de ninguna clase tanto por parte de la alcaldía 

como del IDRD  

 

Marcela: refiere que se tratara de revisar cuales son esos centros poblados y así llegar con 

actividades, porque digamos que en ocasiones los lugares se escogen con algunas 

especificaciones con el fin de que las actividades de puedan desarrollar. 

 

- Norbey: pregunta al IDRD sobre las actividades que están desarrollando en la localidad 

tienen continuidad? Porque estaban llegando a las veredas más lejanas con aeróbicos, 

senderismo, etc. 

Pregunta a Lorena del IDRD sobre el proceso que se había adelantado de la escuela de 

la bici para llevar a Sumapaz? 

 

Lorena: el tema quedo de la escuela de la bici quedo en realizar una mesa de trabajo 

para desarrollar la estrategia de implementación  

 

Yenifer: menciona que se realizó la mesa de trabajo con Jesús Acero, Jonathan 

Valbuena y los demás compañeros de la estrategia Bogotá pedalea y escuela de la bici, 

en el mes de febrero nos llego la solicitud desde el consejo de mujeres para 

implementar junto con las unidades móviles en la localidad de Sumapaz. Posteriormente 
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se programó en el mes de abril una reunión de coordinación con la alcaldía local, 

secretaria de la mujer, movilidad, consejo de las mujeres, con el fin de saber con qué 

cuenta cada entidad para poder llevar la escuela de la bici a la localidad pero no se pudo 

llevar a cabo por la solicitud de un consejo extraordinario de seguridad para las mujeres. 

Desde el programa deporte para la vida desde el IDRD, los compañeros contratados 

siguen trabajando y desarrollando las actividades en territorio: 

El IDRD se encuentra atendiendo a través del programa Deporte para la Vida las 

siguientes disciplinas:  

(Nota: El IDRD no puede garantizar transporte y demás elementos, se cuenta con la 

contratación de personal idóneo que habitan en la localidad) 

 

**Cuenca del Río Blanco 

*Vereda Betania 

- Baloncesto: Sábados de 4:00 a 5:00 pm  y Domingos de 9:00 a 10:00 am 

- Fútbol de Salón: sábados de 5:00 a 6:00 pm y domingos de 10:00 a 11:00 am 

*Vereda Santa Rosa (Escenario de la Escuela Rural) 

- Clases grupales de actividad física: domingos de 9:00 a 10:00 am y de 10:00 a 

11:00 am 

 

**Cuenca del Río Sumapaz 

*Vereda Santo Domingo 

- Fútbol de Salón: martes y viernes. 6:00 a 7:00 pm  

- Baloncesto: Martes y Viernes. 7:00 a 8:00 pm 

*Vereda las Vegas 

- Baloncesto: Martes 5:00 a 6:00 pm y sábados de 11:00 a 12:00 m 

- Fútbol de salón: martes de 6:00 a 7:00 pm y sábados 12:00 a 1:00 pm 

Se tiene contemplado que a partir del segundo semestre del año se asista a las veredas donde 

no se ha llegado con estas actividades deportivas. 

 

- Erwin: pregunta que  hasta cuándo va la escuela de formación deportiva en la localidad? 

Marcela: la escuela de formación deportiva con empleo pa´ sumerce va hasta el 24 de 

junio, quedara con un lazo de 15 días suspendida hasta que se contrate por medio de la 

alcaldía a los mismos docentes para darle una continuidad y en este momento junto con 

Stefany estamos en los estudios previos para los contratos. 
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#. Compromisos 

Compromisos Nombre responsable Entidad  Fecha límite para 

su cumplimiento 

1  Enviar correo a los 

consejeros y delegados 

que han faltado mas de 

una vez a las sesiones   

Yenifer Moreno  IDRD Junio 2022 

2 Mencionar en el grupo 

de WhatsApp cuál de 

los consejos será el 

delgado para el DRAFE 

distrital. 

Consejo DRAFE  DRAFE Junio 2022 

3 Solicitud de información 

del aval de las escuelas 

de formación. Reunión  

Yenifer Moreno IDRD 24 o 26 de mayo 

después de las 3 

pm – virtual. 

4 Para programar cada 

sesión del DRAFE se 

contemplara por medio 

del WhatsApp  

CLDRAFE SUMAPAZ CLDRAFE 

SUMAPAZ  

Segundo viernes 

de cada mes  

5 Pieza publicitaria para 

el evento del 22 de 

mayo 

Stefany Castañeda  Alcaldía Local 16 de mayo  

6 Evento paradas 

deportivas  

IDRD: refrigerio – 

recuso humano – 

medallas – trofeos  

Yenifer Moreno  IDRD 22 de mayo  

 

 
 

#. Conclusiones  

Se lleva a cabo la sesión ordina a satisfacción quedando por cumplir los compromisos 

adquiridos.  

…  

Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: pendiente por confirmar  

 

En constancia se firman, 
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PRESIDENTE     SECRETARIA TÉCNICA  

    Norbey Danilo Martínez         Yenifer Moreno Arias 

 

 


